
V RÁMCI PRAVIDELNÉ ZVYŠOVÁNÍ KVALIFIKACE A ODBORNOSTI PRACOVNÍKŮ SPOLEČNOSTI KETRIS 
PROBĚHLA EXKURZE ZA DALŠÍM NAŠÍM DODAVATELEM. NĚKOLIK VYBRANÝCH ZÁSTUPCŮ NAŠÍ 
SPOLEČNOSTI MĚLO BĚHEM NĚKOLIKA DNÍ MOŽNOST SE PLNĚ SEZNÁMIT S NEJEN S CELOU VÝROBOU, 
ALE I HISTORIÍ VÝROBY SOLI JEDNOHO Z NEJVÝZNAMĚJŠÍCH SVĚTOVÝCH EXPORTÉRŮ - FIRMY SALINEN 
AUSTRIA. PŘÍKLADEM JEJICH PRODUKCE JSOU MINERÁLNÍMI LIZY BIOSAXON.  ŠPIČKOVÝ VÝROBEK 
PRO SKOT, KONĚ A ZVĚŘ, S NÍMŽ SE JIŽ JISTĚ SETKALA VĚTŠINA ČESKÝCH CHOVATELŮ.



Po příjezdu do města Ebensee, jsme se ubytovali v Land-
hotelu Post. Proběhla společná večeře a seznámení se 
zástupci firmy Salinen Austria – panem Mag. Dr. Peterem 
Duvalem a jeho dvěmi asistentkami.

Naše malé dobrodružství začalo hned druhý den ráno. 
Přemístili jsme se do továrny firmy Salinen Austria, 
kde je zpracovávána veškerá vyráběná sůl. Byla nám 
představena historie firmy, způsob těžby a doprava soli 
do továrny, podrobné zpracování soli, způsob 
uskladnění a konečně i expedice do okolních států.  
Jen pro zajímavost: tato továrna denně zpracuje cca 
3250 tun soli a její roční kapacita je 1.100.000 tun soli. 
Vše je zde plně automatizované, palety soli (balené) 
jsou uskladněny v dřevěných regálech, přičemž 
ve skladě lze najednou uskladnit 11.000 palet. 
Myslím, že budu mluvit za nás všechny, když řeknu, 
že nás ohromilo množství soli, které jsme zde viděli.

VE DNECH 6.-9. 11 2008 JSME BYLI FIRMOU SALINEN PRAHA S.R.O. POZVÁNI NA EXKURZI DO RAKOUSKA, 
KONKRÉTNĚ DO JEJICH MATEŘSKÉ FIRMY SALINEN AUSTRIA, ODKUD DOVÁŽÍ DO ČR SŮL URČENOU PRO 
POTRAVINÁŘSTVÍ, FARMACII, TEXTILNÍ PRŮMYSL, SŮL NA ÚPRAVU VODY, SŮL PRO ZIMNÍ ÚDRŽBU 
A V NEPOSLEDNÍ ŘADĚ I SŮL URČENOU PRO ZEMĚDĚLSTVÍ – TEDY SOLNÉ A MINERÁLNÍ LIZY BIOSAXON, 
KTERÉ JSOU JEDNÍM Z NAŠICH NEJÚSPĚŠNĚJŠÍCH PRODEJNÍCH ARTIKLŮ.

Odpoledne jsme se přemístili do Dürrnbergského solného 
dolu v městečku Salzwelten Salzburg. Zde se nachází 
vůbec nejstarší důlní expozice v celé Evropě. Do světa soli 
jsme vjeli důlní dráhou asi 400 metrů hluboko do kopce 
Oberstein a asi 80 metrů pod zem. Celková délka štol 
v Dürrnbergu měří přes 15 km. Těžba zde byla pozastavena 
v roce 1989. Po krátkém pochodu nás čekala 27 metrů 
dlouhá hornická klouzačku, kterou jsme se sklouzli do 
hlubin hory. Následovala jízda přes solné jezero a druhá 
hornická skluzavka. Z hlubin hory nás opět vyvezla důlní 
dráha. Celou expozicí nás provázelo vyprávění salzbur-
ského knížecího arcibiskupa Wolfa Ditricha von Raitenaua, 
který nám prostřednictvím čtyř krátkých videoprojekcí 
ve čtyřech kinosálech vyprávěl o soli, o získávání soli, 
o obchodu se solí, ale také o přeměně středověkého 
městečka Salzburg do současného velkolepého barokního 
města, které vzniklo především na základě bohatých zisků 
„bílého zlata“ z Dürrnbergu.

Celá naše skupina se v plném počtu šťastně navrátila zpátky na povrch

EXKURZE



EXKURZE
Večer jsme dorazili do městečka Bad Ischl, kde jsme se ubytovali 
v hotelu EurothermenResort. Po skvělé večeři jsme neodolali 
a využili místních termálních lázní k relaxaci a nabrání nových sil 
na zpáteční cestu domů, která nás čekala další den dopoledne. 

Bylo velmi poučné a zajímavé vidět, kde vzniká produkt, 
s nímž jsme v denním kontaktu, s nímž obchodujeme, 
o němž již něco víme. Vidět celé to pozadí procesu výroby. 
Vidět věci v širších souvislostech a vědět zase o něco víc.

Účastníci: MVDr. Ivan Linder, Mgr. Jiřina Kovářová, Ing. Martin 
Žák, Ing. Marie Mrňová, Ing. Marie Krohová, Ing. Jaroslav Síkora, 
Jitka Pokorná, Jaroslav Čermák, manželé Škávovi, Viktor Lačňák

Chtěli bychom tímto poděkovat firmě Salinen Praha – 
panu Bc. Jiřímu Benáčanovi a MVDr. Ivanu Linderovi, 
kteří pro nás tento výlet uspořádali. Zástupcům firmy Salinen 
– Austria, kteří nás ochotně provedli továrnou a věnovali nám 
svůj volný čas. 

Neodpustím si poděkování Mgr. Jiřině Kovářové, která se o tento 
výlet zapříčinila. A díky také skvělé partě lidí, kteří s námi byli 
a vytvářeli pohodovou atmosféru po celé tři dny.

                                                  Ing. Marie Krohová
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